

Созданию комфортных условий пребывания в библиотеках читателей и работы персонала способствует обновление интерьера и приобретение современной мебели. Муниципальные библиотеки области на протяжении многих лет испытывают трудности в решении этого вопроса.

Важным вопросом остается сохранность библиотечных помещений и организация противопожарной охраны. В регионе осуществляются мероприятия по обеспечению противопожарной безопасности. Все библиотеки оснащены огнетушителями, 81% (539 ед.) библиотек оснащены противопожарной сигнализацией, всего лишь 5% (32 ед.) библиотечных учреждений имеют охранную сигнализацию. Все областные библиотеки оснащены охранной и противопожарной сигнализацией.

В условиях сокращения сети библиотек и развития внестационарных форм обслуживания усугубляется проблема с наличием специализированных автотранспортных средств, на всю область имеется 3 ед. автотранспорта, 2 ед. находятся в муниципальных районах (Советском и Фатежском) и КИБО - мобильный комплекс информационно-библиотечного обслуживания в Областной библиотеке им. Н. Асеева.

Таким образом, в развитии материально-технической базы государственных и муниципальных библиотек Курской области за отчетный год несмотря на некоторые положительные моменты: увеличилось количество компьютеризированных и модельных библиотек, выросло число библиотек, имеющих доступ к ресурсам Интернет, - остается ряд нерешенных проблем:

темпы модернизации не соответствуют современным требованиям, с развитием компьютеризации наблюдается дефицит лицензионного программного обеспечения, необходимого для развития информационного потенциала библиотек;

происходит ежегодное устаревание технического оснащения, наблюдается его слабая обновляемость в муниципальной библиотечной сети области;

многие библиотеки особенно на селе нуждаются в замене мебели и библиотечного оборудования.

Исследования как необходимая часть деятельности общедоступных библиотек по продвижению книги и чтения

*Звягинцева Л. Б.,
главный библиотекарь научно-методического отдела,
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Продвижение книги и чтения - стратегически важное направление деятельности библиотек, способствующее повышению интеллектуального и духовного потенциала общества, творческому развитию личности и его социальной активности. Общедоступные библиотеки Курской области хорошо осознают, что в ее основе лежат не единичные мероприятия, а серьезная долгосрочная работа, способствующая поддержке и развитию интереса к чтению, призванная превратить чтение в неперемнную составляющую жизни человека.

Библиотеки региона кропотливо накапливают собственный опыт, изучают опыт коллег и трансформируют его в соответствии с конкретными условиями, находятся в постоянном поиске новых форм и методов работы с читателями настоящими и читателями потенциальными. Все чаще они становятся участниками всероссийских, межрегиональных и региональных конкурсов, проектов, акций (в том числе сетевых). В 2018 году 441 (66%) библиотека региона приняла участие в таких акциях, что больше, чем в 2017 г. (+ 131), в т. ч., около 400 библиотек стали участниками Всероссийской акции «Библионочь», а также ее варианта для юных читателей - «Библиосумерки». Также библиотеки региона приняли участие в других акциях: Международной